



# Città di Marsala

Verbale N. 59 del 23-04-2021

L'anno duemilaventuno, il giorno VENTITRE del mese di APRILE è convocata, alle ore 12.00 nella sede istituzionale di Palazzo VII Aprile, la 2<sup>a</sup> Commissione Consiliare " Bilancio e Finanze – Patrimonio – Contenzioso", per discutere gli argomenti posti all'ordine del giorno - giusta nota Prot. n. 32141 del 06/04/2021 ;

La seduta si apre alle ore 12.05 La seduta si chiude alle ore 12.55

Componenti	Firma ENTRATA	Firma USCITA	NOTE
Presidente GIACALONE Pietro			
Vice Presidente MILAZZO Eleonora	PRESENTI IN VIDEO COLLEGAMENTO		ENTRA ALLE ORE 12.10
ALAGNA Bartolomeo, Walter	PRESENTI IN VIDEO COLLEGAMENTO		ENTRA ORE 12.15
FERNANDEZ Felice Massimo	PRESENTI IN VIDEO COLLEGAMENTO		
FERRANTELLI Pellegrino	PRESENTI IN VIDEO COLLEGAMENTO		RAGGIUNGE LA COMMISSIONE ENTRA ALLE ORE 12.12
FICI Nicola	PRESENTI IN VIDEO COLLEGAMENTO		ENTRA ORE 12.18
GERARDI Guglielmo Ivan	PRESENTI IN VIDEO COLLEGAMENTO		
MARTINICO Elia Francesca	PRESENTI IN VIDEO COLLEGAMENTO		
MILAZZO Vito			
PUGLIESE Leonardo			
VINCI Antonio	ASSENTE		



## Verbale N. 59 del 23/04/2021

Il Presidente Avv. Giacalone, avendo constatato la regolarità della convocazione e constatato il raggiungimento del numero legale, apre i lavori alle ore 12.05. Svolge le funzioni di segretario verbalizzante la dott.ssa Antonella Palermo.

Il Presidente riprende l'esame della proposta avente ad oggetto "Verifica per l'anno 2021 delle qualità e quantità delle aree e fabbricati da destinare alle residenze e alle attività produttive terziarie" che rappresenta atto propedeutico all'approvazione del Bilancio di previsione 2021. Lo stesso riferisce di avere parlato con il Dirigente dott. Angileri il quale ha precisato che si tratta di una presa d'atto avendo constatato che non ci sono aree individuate e che dalla relazione del responsabile del procedimento Geom. Galfano e dall'Arch. Stefano Pipitone sull'area artigianale risulta esaustiva e individua, oltre che i lotti assegnati, anche le somme determinate dalla Delibera di Giunta N.56 del 06/03/2012 per la cessione delle aree in proprietà e per la concessione del diritto di superficie.

Il Presidente considerato che la proposta non ancora corredata dal parere del Collegio dei Revisori contabili, interpellato anche il Dirigente, sospende momentaneamente la trattazione. A questo punto il Presidente Giacalone ritorna a parlare della proposta di approvazione del canone unico patrimoniale e riferisce di avere partecipato ieri ad una riunione con Sindaco, con i Consiglieri Cavasino, Fici e il Presidente del C.C. Sturiano nella quale è stato presentato un emendamento aggiuntivo di un articolo per l'esenzione del pagamento del canone per le aree affidate a terzi per la condivisione dei beni. Quest'ultimo Regolamento è stato concepito con una natura diversa da parte del Sindaco, la volontà politica è quella di agevolare le attività di somministrazione o quelle che comunque potrebbero gestire questi spazi. Il Presidente spiega che, se l'intento è quello di agevolare queste attività, lo stesso non si può raggiungere soltanto con questa aggiunta ma con una modifica più incisiva del Regolamento, oltre ad operare un cambiamento del regolamento sull'installazione chioschi e dehors.

Il Cons. Fici propone di verificare se farlo gratuitamente e, se sì, in che modo. Dare gratuitamente alle attività gli spazi pubblici in maniera gratuita, attenzionando che non si vada in contrapposizione alla normativa dello stato. Il Cons. Fici è dell'idea che servirebbe modificare il regolamento chioschi e dehors aumentando lo spazio di concessione al fine di evitare equivoci e utilizzare un metodo più equo. Il Presidente precisa che nel caso, per esempio, di Porta Nuova dove ci sono diverse attività commerciali, tutte quante dovrebbero sottoscrivere un accordo sulla condivisione e sulla collaborazione. Fici auspica di addivenire ad una soluzione più pacifica possibile, e rivedere anche la durata della concessione o patto di collaborazione e dare la possibilità, ad eventuali altre nuove attività, di subentrare in un secondo momento. Ci sono comunque tanti aspetti da affrontare e discutere. Il Cons. Fici continua proponendo di esaminare il Regolamento chioschi e dehors così come quello che stabilisce l'assegnazione di aree verdi.

A questo punto il Presidente chiude la seduta alle ore 12.55, aggiornando i lavori alla prossima fissata per lunedì 26 aprile alle ore 12.00. Del ché viene redatto il presente verbale che viene sottoscritto.

Il Presidente della 2<sup>a</sup> Commissione  
Avv. Pietro Giacalone



Il Segretario  
Dott.ssa Antonella Palermo

